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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Inzamelaars van textielafval  -  Erkenningen en schorsingen

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 171 van 5 december 2017 blijkt dat er in 
Vlaanderen maar liefst 922 erkende inzamelaars en overbrengers van afvalstoffen zijn 
die een vergunning hebben voor het inzamelen van textielafval. 

Tevens blijkt dat er sinds 2014 door de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM) 48 registraties van inzamelaars, afvalstoffenhandelaars of -makelaars die één of 
meerdere Eural-codes voor textielafvalstoffen hebben, geschorst werden voor het 
overtreden van de voorwaarden verbonden aan de registratie.

1. Welke criteria zijn er verbonden aan het verkrijgen van een erkenning door de OVAM 
voor het inzamelen van textielafval? Graag een overzicht.

2. Hoe verklaart de minister de enorme verschillen tussen het grote aantal erkende 
inzamelaars en overbrengers van afvalstoffen voor het inzamelen van textiel in 
Vlaanderen met het beperkte aantal in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en het 
Waalse Gewest?

3. Welke stappen of maatregelen verwacht de OVAM om effectief over te gaan tot 
schorsing van een erkenning van een firma in Vlaanderen die zich niet houdt aan de 
lokale reglementering of hogere wetgeving?

4. Graag verkreeg ik een lijst van de 48 schorsingen sinds 2014, met een opsplitsing 
per jaar en per provincie en een overzicht van de overtreden voorwaarden die 
aanleiding gaven tot de schorsing.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 257 van 23 januari 2017
van LYDIA PEETERS

1. Een bedrijf dat een registratie als inzamelaar, afvalstoffenhandelaar of –makelaar 
(IHM) in het Vlaamse Gewest wil bekomen, moet volgende voorwaarden naleven:
- beschikken over een actief ondernemingsnummer (of voor een buitenlandse 

onderneming een geldig BTW-nummer);
- de aanvraag moet volledig ingevuld worden in het webloket registraties (o.a. 

administratieve gegevens, aard van de afvalstoffen);
- de aanvrager sluit de registratie af door te verklaren dat hij aan alle voorwaarden 

gekoppeld aan de registratie zal voldoen en dat alle verstrekte gegevens volledig 
en correct zijn.

2. Het relatief groot aantal geregistreerde IHM’s voor textielafval in Vlaanderen kan 
verklaard worden door volgende factoren:
- alle Vlaamse gemeenten en samenwerkingsverbanden van gemeenten zijn van 

rechtswege geregistreerd als IHM voor de inzameling van huishoudelijke 
afvalstoffen (inclusief textielafval) en met huishoudelijke afvalstoffen vergelijkbare 
bedrijfsafvalstoffen; 

- de aanvraagprocedure verloopt volledig elektronisch (via het webloket), is snel en 
is kosteloos. In de andere gewesten is de aanvraagprocedure uitgebreider en nog 
niet elektronisch;

- het Vlaamse Gewest heeft een lange traditie van selectieve inzameling, waardoor 
grotere hoeveelheden textielafval selectief ingezameld worden;

- het aantal bedrijven waarvan de inzamelactiviteiten hoofdzakelijk op textielafval 
zijn gericht, is eerder klein. Zo werken de Vlaamse gemeenten en 
intercommunales samen met slechts een 30-tal verschillende geregistreerde IHM’s 
voor textielafval;

- de meeste geregistreerde IHM’s voor textielafval zamelen hoofdzakelijk andere 
afvalstoffen in waar sporadisch textielafval tussen zit. Hiervoor hebben ze de 
afvalcode kleding of textiel aan hun registratie toegevoegd.

3. Wanneer door een bevoegde toezichthouder of door de politie wordt vastgesteld dat 
een geregistreerde IHM zich niet houdt aan de voorwaarden die gekoppeld zijn aan 
zijn registratie als IHM, kan deze vaststelling gebruikt worden om een 
schorsingsprocedure te starten. De informatie over de vaststelling moet ter 
beschikking gesteld worden aan de OVAM.

4. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage. Voor 46 schorsingen werd de schorsing 
uitgesproken omwille van de voorwaarde voor het beschikken over en werken volgens 
een geactualiseerd kwaliteitsborgingssyteem voor gevaarlijke afvalstoffen dat 
periodiek gekeurd moet zijn. Bij 2 bedrijven werd de schorsing uitgesproken omwille 
van het niet naleven van de algemene voorwaarden van inzamelen, handelen en 
makelen van afvalstoffen, met name het illegaal beheer van afval en het illegaal 
afvoeren van afvalstoffen naar niet-vergunde verwerkers.
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Overzicht


